

Служение во имя того, чтобы вы жили в кругу своей семьи в мире и благополучии, были здоровыми и счастливыми, активно участвовали в общественной жизни, я считаю своим важнейшим долгом и задачей. Ведь если наши уважаемые матери, женщины - опора семьи и общества, будут довольны своей жизнью, то и весь наш народ будет доволен, и Всевышний благословит нас.

Шавкат Мирзиёев,
Президент Республики Узбекистан.



СОЗДАНИЕ ДОСТОЙНЫХ УСЛОВИЙ ДЛЯ ЖЕНЩИН СТРАНЫ - ВСЕГДА В ЦЕНТРЕ НАШЕГО ВНИМАНИЯ



ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ПОЗДРАВИЛ ЖЕНЩИН С ПРАЗДНИКОМ

В Международном конгресс-центре состоялось праздничное мероприятие по случаю 8 Марта - Международного женского дня. В мероприятии принял участие и выступил с поздравительной речью Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев.

- Сегодня каждый из нас с чувством глубокой благодарности говорит вдохновенные слова милым женщинам, являющимся величайшим творением Всевышнего, - нашим заботливым матерям, дорогим сестрам, милым дочерям. Вы для нас прежде всего - воплощение самоотверженности. Мы считаем себя в неоплатном долгу перед вами, вашей добротой и преданностью, любовью и глубокой мудростью, - сказал глава государства.

Действительно, женщины занимают особое место во всех сферах жизни общества. В настоящее время в республике 77 процентов женщин заняты в сфере здравоохранения, 74 процента - в сфере образования, в отраслях экономики и промышленности - 46 процентов. Около двух тысяч женщин занимают руководящие должности в государственных и общественных организациях.

Если в 2017 году в сфере управления работало 27 процентов женщин, то в настоящее время этот показатель

достиг 33 процентов, в рядах политических партий их количество выросло с 40 до 47 процентов, в предпринимательстве - с 21 до 37 процентов.

За большие заслуги перед Родиной и народом 17 женщин удостоены высшей государственной награды - звания Героя Узбекистана. Среди женщин страны есть пять академиков, более 700 докторов наук и около трех тысяч кандидатов наук только в высших образовательных учреждениях, многие женщины удостоены почетных званий.

В нашей стране уделяется приоритетное внимание улучшению условий жизни и труда женщин. В этих целях в прошлом году были трудоустроены более 872 тысяч женщин. Более 250 тысяч обучилось востребованным на рынке труда профессиям и навыкам предпринимательства.

В прошлом году улучшены жилищные условия около 14 тысяч женщин, в рамках системы «Женская тетрадь» практическая помощь была оказана почти 642 тысячам женщин.

Затронув вопрос о предоставлении девушкам качественного образования, Президент привел слова выдающегося просветителя-джаида Абдурауфа Фитрата: «Бесценна заслуга матерей в воспитании всего человечества».

В последние годы проводилась последовательная работа по расширению доступа женщин к высшему образованию. Если шесть лет назад в вузах обучалось 110 тысяч девушек, то в настоящее время учатся около 500 тысяч.

В соответствии с новым порядком более десяти тысячам девушек, поступившим в магистратуру, государство оплатило контракты на обучение. Более 65 тысячам студенток выделены беспроцентные образовательные кредиты. Около двух тысяч девушек из нуждающихся семей, а также свыше 500 женщин, имеющих пятилетний трудовой стаж по специальности, поступили в вузы на основе отдельной квоты.

(Окончание на 2-й стр.)

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА ТОРЖЕСТВЕННОЙ ЦЕРЕМОНИИ, ПОСВЯЩЕННОЙ МЕЖДУНАРОДНОМУ ЖЕНСКОМУ ДНЮ

Дорогие матери! Уважаемые сестры! Милые дочери! Искренне, от всей души поздравляю вас и в вашем лице всех женщин Узбекистана с 8 Марта. Выражаю всем вам свое глубокое уважение и самые добрые пожелания.

Мы всегда ждем этот замечательный праздник с нетерпением и встречаем его с большой радостью и волнением. Ведь он знаменует собой начало весны - поры обновления и пробуждения природы. Что особенно важно, он дает нам возможность вновь выразить вам нашу искреннюю любовь и признательность, идущие от самого сердца.

Сегодня каждый из нас с чувством глубокой благодарности говорит вдохновенные слова милым женщинам, являющимся величайшим творением Всевышнего, - нашим заботливым матерям, дорогим сестрам, милым дочерям.

Вы для нас прежде всего - воплощение самоотверженности. Мы считаем себя в неоплатном долгу перед вами, вашей добротой и преданностью, любовью и глубокой мудростью.

В строительстве Нового Узбекистана, воспитании молодого поколения - создателей Третьего Ренессанса мы опираемся прежде всего на вас, ваши замечательные качества.

Дорогие сестры! Мы, безусловно, высоко ценим ваш огромный вклад, который вместе с нашим народом вы вносите в построение свободной, благополучной, демократической, открытой миру страны.

Позвольте привести лишь несколько цифр. В настоящее время в республике 77 процентов женщин заняты в сфере здравоохранения, 74 процента - в сфере образования, 46 процентов - в сферах экономики и промышленности.

Если в 2017 году в сфере управления работало 27 процентов женщин, то в настоящее время этот показатель достиг 33 процентов, в рядах политических партий их количество выросло с 40 до 47 процентов, в предпринимательстве - с 21 до 37 процентов.

Около двух тысяч образованных, инициативных, активных женщин трудятся на руководящих должностях в государственных и общественных

организациях. Женщины составляют 33 процента депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса, 25 процентов членов Сената и депутатов местных Кенгашей.

За большие заслуги перед Родиной и народом 17 женщин удостоены высшей государственной награды - звания Героя Узбекистана. Среди женщин страны есть пять академиков, более 700 докторов наук и около трех тысяч кандидатов наук только в высших образовательных учреждениях, многие женщины удостоены почетных званий - народного поэта, народной артистки, народного учителя Узбекистана и других.

Такие наши самоотверженные женщины поистине являются золотым фондом Нового Узбекистана.

Уважаемые участницы торжества! В нашей стране уделяется приоритетное внимание улучшению условий жизни и труда женщин, решению их социальных проблем.

В этих целях в прошлом году были трудоустроены более 872 тысяч женщин. Свыше 233 тысячам женщин выделены кредиты в целом на 4 трилли-

она 700 миллиардов сумов. Более 252 тысяч обучались востребованным на рынке труда профессиям и навыкам предпринимательства.

Как известно, мы реализуем масштабные программы, направленные на решение жилищных проблем, которые многие годы волнуют наших людей, особенно женщин.

Если в 2017 году в стране мы построили 191 многоэтажный дом почти на восемь тысяч квартир, то в прошлом году, обратите внимание, было возведено 1433 дома на 56 тысяч квартир. А в нынешнем году будет сдано 90 тысяч квартир.

В прошлом году улучшены жилищные условия около 14 тысяч женщин, почти семи тысячам нуждающихся женщин возмещены расходы на аренду жилья.

Благодаря такой благородной работе многие семьи смогли справиться новоселье, кардинально изменились уровень и качество жизни людей, тысячи женщин ощутили это на собственном примере, повысилась их уверенность в завтрашнем дне, и для нас это - самый важный результат.

Также в последние годы осуществлена весомая работа в рамках системы «Женская тетрадь». О ее масштабах свидетельствует то, что за короткий срок практическая помощь была оказана около 642 тысячам женщин.

В целях охраны здоровья, материнства и детства, улучшения генофонда нации в прошлом году прошли медицинский осмотр девять миллионов женщин. Из них более трех миллионов получили амбулаторное лечение, 347 тысяч - стационарное.

Особое внимание в стране уделяется качеству образования и воспитания девушек. Наш выдающийся просветитель-джаид Абдурауф Фитрат говорил: «Бесценна заслуга матерей в воспитании всего человечества».

Действительно, когда девушка учится, получает высшее образование, овладевает современной профессией, то атмосфера в ее семье становится совершенно иной. Поэтому мы приняли важную программу по поддержке женского образования.

(Окончание на 2-й стр.)

Актуально



Глобальная миссия женщин сегодня - это переход к новым моделям экономического роста и расширение собственных возможностей в обществе, развитие института семьи, материнства и детства. Чтобы женщины успешно реализовали свой потенциал, эффективно решались их проблемы, по инициативе главы государства коренным образом реформирована система адресной работы.

ЖЕНСКИЙ ВЗГЛЯД НА ПОВЕСТКУ НОВОГО ДНЯ

В Навоийской области в сфере образования женщины составляют 74,1 процента, здравоохранения и социальных услуг - 81,5, сельского хозяйства и строительства - 34,5, финансов и экономики - 40,9, промышленности и услуг - 29,5. Это свидетельствует об их возросшей роли в

социально-экономической жизни общества. В результате широких возможностей и преференций, созданных для соотечественниц в сфере предпринимательства, науки, образования, здравоохранения и занятости, только в 2022 году почти две тысячи женщин и девушек создали соб-

ственный бизнес, организовав 5,5 тысячи рабочих мест. Профессиональную подготовку прошли 9193 женщины, а 19 тысяч успешно трудоустроены. Решены проблемы с жильем более чем 600 представительниц региона.

(Окончание на 3-й стр.)

Социальный срез

ЖЕНЩИНЫ УЗБЕКИСТАНА: ВНЕ ГЕНДЕРНЫХ СТЕРЕОТИПОВ

В Новом Узбекистане соотечественницы вносят весомый вклад в социально-экономическое развитие государства. Они представлены во всех сферах жизни социума, принимают активное участие в работе государственных органов и общественных организаций. Неоценима их деятельность в воспитании подрастающего поколения гармонично развитыми личностями.



Одной из главных целей Повестки дня в области устойчивого развития до 2030 года, принятой Генеральной Ассамблеей

ООН, является достижение гендерного равенства. Национальная программа по повышению активности женщин во всех

сферах экономической, политической и социальной жизни страны на 2022-2026 годы стала мощным импульсом для достижения равенства мужчин и женщин, повышения эффективности поддержки современных женщин в реализации их прав и интересов, социально-экономической и политической активности, укреплении роли женщин в обществе и активизации их участия в государственном управлении, для дальнейшего усиления системы их социальной защиты, укрепления здоровья, создания необходимых условий для образования и воспитания девочек и девушек, роста научного потенциала.

В преддверии Международного женского дня Республиканский центр изучения общественного мнения «Ижтимоий фикр» провел телефонный опрос, в котором приняли участие граждане в возрасте от 18 лет, проживающие в городской и сельской местности, представители разных национальностей, социальных групп, занятые в разных сферах и отраслях производства.

(Окончание на 2-й стр.)

СОЗДАНИЕ ДОСТОЙНЫХ УСЛОВИЙ ДЛЯ ЖЕНЩИН СТРАНЫ – ВСЕГДА В ЦЕНТРЕ НАШЕГО ВНИМАНИЯ

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА ТОРЖЕСТВЕННОЙ ЦЕРЕМОНИИ, ПОСВЯЩЕННОЙ МЕЖДУНАРОДНОМУ ЖЕНСКОМУ ДНЮ

◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Для сравнения приведу некоторые факты. Если шесть лет назад в вузах обучались 110 тысяч девушек, то в настоящее время данный показатель вырос почти в пять раз и составляет 500 тысяч. Благодаря этому доля девушек среди студентов достигла 50 процентов, такого в нашей истории еще не было.

В соответствии с новым порядком более десяти тысячам девушек, поступивших в магистратуру, государство оплатило контракты на обучение – в общей сложности свыше 68 миллиардов сумов. Более 65 тысячам студенток выделены беспроцентные образовательные кредиты почти на 277 миллиардов сумов.

Около двух тысяч девушек из нуждающихся семей, а также свыше 500 женщин, имеющих пятнадцатилетний трудовой стаж по специальности, поступили в вузы на основе отдельной квоты.

Безусловно, такая работа, осуществляемая нами несмотря на продолжающийся в мире глобальный экономический кризис, принесет свои

плоды, и как бы ни было сложно, мы находим для этого необходимые средства и возможности.

Уверен, что девушки, которые сегодня обучаются в высших учебных заведениях, завтра станут политическими и общественными деятелями, видными представителями науки, культуры и искусства, спорта.

Дорогие женщины! Отрадно, что в последние годы голос женщин Узбекистана все чаще звучит с международных трибун. Как вы знаете, они активно участвуют в деятельности региональных и международных структур, в авторитетных форумах и конференциях. Здесь необходимо подчеркнуть, что по инициативе нашей страны в 2020 году был учрежден Диалог женщин – лидеров стран Центральной Азии. В прошлом году в Ташкенте состоялся Женский форум Шанхайской организации сотрудничества.

Все это создает возможности для продвижения новых инициатив по обсуждению и решению проблем женщин на региональном и международном уровнях.

Пользуясь случаем, мы также искренне приветствуем уважаемых женщин – послов зарубежных государств и представителей международных организаций, которые принимают участие в сегодняшнем торжестве и поддерживают наши усилия, направленные на заботу о женщинах. Мы желаем мира и процветания их странам и народам.

Дорогие соотечественники! Хочу особо подчеркнуть – какие бы законы и решения мы ни принимали в Узбекистане, какие бы ни осуществляли реформы, я как глава государства в первую очередь думаю о вас, наших добрых матерях, заботливых сестрах, о волнующих вас вопросах.

Служение во имя того, чтобы вы жили в кругу своей семьи в мире и благополучии, были здоровыми и счастливыми, активно участвовали в общественной жизни, я считаю своим важнейшим долгом и задачей. **Ведь если наши уважаемые матери, женщины – опора семьи и общества, будут довольны своей жизнью, то и весь наш народ будет доволен, и Всевышний благословит нас.**

Как вы знаете, в настоящее время республиканская женская организация осуществляет свою деятельность в новом качестве Комитета семьи и женщин.

Расширен круг полномочий и деятельности Комитета, к работе в нем привлечены новые высококвалифицированные кадры. Так, с целью содействия решению проблем женщин впервые в нашей истории на низовом уровне – в более 9400 махаллях – введена должность женского активиста.

Надеемся, все это будет способствовать тому, что Комитет станет настоящим помощником женщин Узбекистана.

Уважаемые друзья! Как известно, по доброй традиции в канун этого замечательного праздника мы награждаем Государственной премией имени Зулфии наших одаренных девушек, достигших первых важных успехов в разных сферах и ставших примером для своих сверстниц.

Сегодня мы вручаем эти премии еще 28 нашим талантливым девушкам, признанным достойными последовательницами Зулфии-ханум. От всего сердца поздравляю вас, мои дорогие,

с первой победой в вашей жизни, желаю всем вам новых успехов.

В этот радостный день большая группа наших уважаемых женщин, достигших высоких результатов в своих сферах деятельности, активно участвующих в жизни государства и общества, вносящих достойный вклад в воспитание молодого поколения в духе патриотизма, удостоена орденов и медалей.

Пользуясь случаем, от всего сердца поздравляю всех вас.

Дорогие соотечественники! Сегодня, в чрезвычайно сложное время, мы ставим перед собой важные масштабные задачи. Безусловно, выполнить их будет непросто.

Но я убежден: вместе с нашим мужественным и благородным народом, уважаемыми матерями, дорогими сестрами, придающими нам сил и энергии, мы обязательно достигнем намеченных высоких целей на этом славном пути.

Все вместе мы построим Новый Узбекистан! Желаю вам, всем женщинам страны, здоровья, счастья и благополучия вашим семьям. С праздником, дорогие мои!



ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ПОЗДРАВИЛ ЖЕНЩИН С ПРАЗДНИКОМ

◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Какие бы законы и решения мы ни принимали в Узбекистане, какие бы ни осуществляли реформы, я как глава государства в первую очередь думаю о вас, наших добрых матерях, заботливых сестрах, о волнующих вас вопросах. Служение во имя того, чтобы вы жили в кругу своей семьи в мире и благополучии, были здоровыми и счастливыми, активно участвовали в общественной жизни, я считаю своим важнейшим долгом и задачей. Ведь если наши уважаемые матери, женщины –

опора семьи и общества, будут довольны своей жизнью, то и весь наш народ будет доволен, и Всевышний благословит нас, – отметил Шавкат Мирзиёев.

Согласно указу и постановлению Президента Республики Узбекистан от 6 марта текущего года группа женщин была удостоена почетных званий, орденов и медалей, двадцать восемь девушек награждены Государственной премией имени Зулфии. На праздничном мероприятии состоялось торжественное вручение этих наград.

Присутствовавшие на мероприятии жен-

щины из всех регионов страны, сотрудницы различных министерств и ведомств отметили праздник вокруг щедрого стола.

В мероприятии также приняли участие женщины-дипломаты, представляющие иностранные государства и международные организации. Глава государства их также искренне поздравил с праздником.

Праздничное мероприятие завершилось красочным концертом.

УзА

Фото А. Абдуллаева (УзА).



МИЛЫЕ И ПОЧИТАЕМЫЕ ЖЕНЩИНЫ

Развитие, благополучие общества и благосостояние народа, воспитание подрастающего поколения непосредственно связаны с нашими милыми женщинами, матерями, имеющими большой жизненный опыт, сестрами, связавшими свою судьбу с этой землей.

В последние годы наши женщины пользуются особым почетом и уважением, повысилась их активность в общественной жизни страны, значительно усилилось внимание со стороны государства для облегчения их забот. Указ Президента страны «О награждении в связи с Международным женским днем – 8 Марта» от 6 марта 2023 года является важным продолжением практической работы в этом направлении.

Хорошие вести распространяются очень быстро. Прочитав Указ и увидев фамилии своих знакомых, близких, мы начинаем их обзывать и поздравлять.

Мы искренне порадовались за тех простых женщин, которые вошли в ряды награжденных, – это умелые мастерицы-ремесленницы, работницы аграрного сектора, освоившие новшества в своем деле, предпринимательницы, трудолюбивые сестры соотечественников, женщины, занятые в сфере культуры и искусства, производства, науки. Самоотверженный и честный труд всегда в почете и непременно будет вознагражден.

В списке награжденных любимая в народе актриса Узбекского государственного театра драмы, кавалер ордена «Мехнат шухрати»

Азиза Бегматова. Вместе с коллективом театра за актрису порадовались и поклонники ее таланта. Любители театрального искусства знают ее по роли простой узбекской женщины, болеющей и страдающей за своих одноклассников, детей, родных и напрочь забывающей о своих проблемах и бедах, в известном спектакле «Чеча». Ее образ является воплощением узбекской матери.

Кавалер ордена «Мехнат шухрати», директор Республиканского центра реабилитации и адаптации женщин при Комитете семьи и женщин Мукаммад Расулова неустанно работает над вопросами уменьшения количества семейных разводов, защиты женщин от различных притеснений.

Кавалер ордена «Дустлик», член Творческого объединения

художников Узбекистана Людвиг Нестерович – талантливый скульптор, можно сказать, что в ее руках оживают камни. Ее произведения известны не только у нас, но и за рубежом.

Военнослужащая пограничных войск Службы государственной безопасности Республики Узбекистан Гулзода Рахматова, удостоенная медали «Содик хизматлари учун», самым большим благом и высшей ценностью считает мир и благополучие в родной стране, социальную стабильность.

Кстати, среди награжденных есть женщины рабочих профессий – машинист крана, водитель трамвая, вышивальщица тюбеек. Это говорит о том, что в нашем обществе ценят женщин любой профессии, тех, кто самоотверженно трудится на благо Родины.

Н. Усманова.
Корр. УзА.

ЖЕНЩИНЫ УЗБЕКИСТАНА: ВНЕ ГЕНДЕРНЫХ СТЕРЕОТИПОВ

◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Результаты исследования свидетельствуют об эффективности проводимых в Узбекистане системных реформ, направленных на расширение прав и возможностей женщин.

Большинство респондентов (78,3 процента) отметили возрастающую роль соотечественниц во всех сферах жизни общества и государства. Они убеждены в том, что узбекстанки успешно совмещают семейную жизнь и профессиональную деятельность, стали более активно проявлять себя в общественном и государственном управлении.

Сегодня у женщин широкий выбор возможностей реализовать духовный, творческий, интеллектуальный потенциал. Как показывают результаты опроса, абсолютное большинство граждан страны положительно воспринимают растущую активность современниц, их самореализацию не только в традиционных так называемых «женских» сферах, но и в предпринимательской деятельности, государственном управлении. По мнению 80,2 процента опрошенных, возрастающая роль женщин во всех областях имеет положительные результаты. Соотечественницы компетентны в своей сфере, инициативны, образованны, обладают высоким интеллектуальным и творческим потенциалом. Респонденты считают, что женщины не менее квалифицированные руководители, чем мужчины, при этом уделяют внимание человеческим взаимоотношениям и более внимательны к подчиненным. Граждане отметили, что именно благодаря чисто женским особенностям и чертам характера удается решать важные вопросы.

Участники опроса оценили степень реализации положения о равенстве прав мужчин и женщин в разных сферах жизни и деятельности. Абсолютное большинство убеждено в том, что мужчины и женщины имеют равные избирательные права, то есть могут реализовать гарантированное Конституцией Республики Узбекистан право избирать и быть избранными в представительные органы государственной власти. Этот показатель для респондентов возрастной группы 18-24 года достиг 89,6 процента.

По мнению 79,4 процента опрошенных, девушки и юноши равны в праве на образование. Отмечено достигнутое равенство в реализации экономических прав, таких как право на собственность (76,9 процента), труд (73,9), равную оплату труда

(71,1), занятие предпринимательской деятельностью (77,6).

В наибольшей степени равенство между мужчинами и женщинами достигнуто в области репродуктивного права: принимать свободные и самостоятельные решения о своем репродуктивном здоровье, а также получать информацию по этим вопросам. По мнению 80,4 процента респондентов, мужчины и женщины равны в праве на создание семьи и на расторжение брака. Что касается права на принятие решений в семье, на равенство мужчин и женщин в данном вопросе указали 67,7 процента опрошенных, в то время как, по мнению каждого четвертого (24,2) респондента, равноправие соблюдается частично.

Опрос подтверждает: в нашем обществе все еще существуют гендерные стереотипы, касающиеся разделения на мужские и женские сферы. Так, по мнению 13 процентов респондентов, женщины должны заниматься только домашним хозяйством, заботой о муже, воспитанием детей. При этом большинство граждан (80 процентов) лишены подобных предрассудков и признают: женщины и мужчины обладают равными правами и возможностями, и современница может совмещать и семью, и самореализацию в любой сфере деятельности. Следует отметить, что среди молодежи ценности развития личности, реализации потенциала, значение самовыражения наиболее популярны. Они чаще, чем представители других возрастных категорий, выступают за то, что девушки и женщины не должны ограничивать себя только семьей.



Абсолютное большинство граждан страны положительно воспринимают растущую активность современниц, их самореализацию не только в традиционных так называемых женских сферах, но и в предпринимательской деятельности, государственном управлении.

Изучено мнение граждан о влиянии занятости женщины вне дома на прочность брака. Наиболее распространенное мнение заключается в том, что наличие оплачиваемой работы у женщины способствует укреплению брака, так как работающая женщина вносит вклад в благополучие семьи, имеет более высокий статус в обществе. Такого мнения придерживаются 42,8 процента участников опроса. Часть респондентов считает, что наличие работы не оказывает влияния на прочность брака и конфликты в семье возникают по другим причинам.

В ходе исследования выявлено мнение узбекстанок о том, в чем смысл жизни, каковы их цели и что делает их по-настоящему счастливыми. Результаты показали: «женское счастье» меняется в зависимости от возраста, уровня образования и развития респонденток. Но большинство убеждены: самое великое счастье – семья. Для молодых и незамужних девушек – это здоровье и благополучие родителей, успехи братьев и сестер. Для замужних – супруг и дети, благосостояние семьи и достаток в доме. Если женщина достигает гармонии в семейной жизни, профессиональная самореализация и карьерные достижения для нее тоже счастье и цель. Важными составляющими счастливой и успешной жизни для участниц опроса являются здоровье, материальное благополучие, активное участие в жизни махалли, общества, страны в целом.

Так как опрос проходил в преддверии Международного женского дня, участницы исследования высказали теплые пожелания и поздравления представительницам прекрасного пола с предстоящим праздником.

Мужчины-респонденты отдали дань уважения мамам, бабушкам, сестрам, супругам за их заботу и доброту, терпение и мудрость, неиссякаемое душевное тепло и внимание. Они произнесли искренние пожелания счастья, здоровья, благополучия, любви. При этом восхищались достижениями и успехами женщин Узбекистана. Гордость вызывают результаты, которых добиваются соотечественницы в общественной и профессиональной деятельности, науке и культуре, искусстве и спорте.

Участники исследования убеждены, что там, где женщины царят порядок, спокойствие, уверенность в завтрашнем дне. Современницы, принявшие участие в опросе, воспринимают 8 Марта как символ добра, красоты и гармонии. Для них важно сохранять душевное спокойствие и равновесие. И в какой бы сфере они себя ни реализовывали, прежде всего стремятся делать окружающий мир лучше, светлее и радостнее.

Подготовила
Юлия Пушкарёва.
«Правда Востока».
При содействии пресс-службы
РЦИОМ «Ижтимоий фикр».

Футбольное обозрение

ГОСТИ ВЫИГРАЛИ. ОБЩИЙ СЧЕТ - 11:9

Тимур Низаев.
«Правда Востока».

Чемпионат Узбекистана. Суперлига. Первый тур.
«Навбахор» - «Кизилкум» - 3:0,
«Металлург» - «Нефтчи» - 0:3,
«Пахтакор» - «Олимпик» - 2:3,
«Соғдиана» - «Бунёдкор» - 0:1,
«Насаф» - «Андижон» - 0:1,
ОКМК - «Сурхон» - 3:1,
«Турон» - «Бухоро» - 1:2.



в «Олимпике», созданном при Национальном олимпийском комитете Узбекистана, немало перспективных футболистов, прошедших школу «Пахтакора».

Проиграл в родных пенатах и бронзовый призер чемпионата-2022 «Насаф». Уступил вернувшемуся в суперлигу «Андижону». Обидное поражение. Каршинец доминировал на своем стадионе. По всем статистическим показателям опережал андижанцев, которые использовали единственный выгодный момент за четыре минуты до финального свистка.



Что-то не заладилась у «Насафа». Напомним: команда главного тренера Рузикула Бердиева в феврале на групповой стадии Лиги чемпионов Азии не смогла одолеть первый отборочный барьер и выбыла из борьбы за награды в самом престижном континентальном турнире. Переживает кризис? Как бы не затянулся по времени полоса невезения.

Удивил «Нефтчи»: взял и обыграл с крупным счетом «Металлург». Хотя в целом матч прошел без ворот и в медленном темпе. Только ферганцы не упустили ни одного голевого момента, потому и выиграли. Лучшим признан защитник Умар Адхамзода. Он забил два мяча и ассистировал при взятии ворот «Металлурга» в третий раз.

В разобранном состоянии «Соғдиана», которую возглавил новый тренер Еркин Назаров, пока никак не проявивший себя на тренерском поприще. Немало ключевых игроков покинули клуб, пришли новички. Из известных остался в строю

лишь Жасур Хасанов, от действий которого зачастую зависели результаты коллектива джизакцев. Однако в августе ему исполнится сорок лет. Выдержит ли он бремя ответственности в трудный период становления по существу новой команды?

Выигравший в Джизаке «Бунёдкор» тоже в стадии реконструкции: находится в поиске своей игры во главе с очередным наставником Муродом Отажоновым, бывшим помощником нескольких главных тренеров «ласточек». Каким окажется их полет, покажет время. А дебют получился. Записаны в актив первые три полноценных балла.

Кажется, тренер «Бухоро» Хаким Фузайлов не поверил, что обновленный почти полностью состав его дружины выиграл на выезде амбициозный «Турон». Так и заявил на послематчевой пресс-конференции: «Нам просто повезло».

Даже мяч катился по полю медленно в матче ОКМК (прежняя аббревиатура - АГМК) с «Сурхонном». Встреча прошла на нейтральном поле для соперников - стадионе «Пахтакор». Арены в Алмалыке

и Термезе ремонтируются. Может, это повлияло на невысокий темп игры. Но, скорее всего, то, что встретились коллективы разного класса: ОКМК по рейтингу на четвертой позиции, а «Сурхон» - на 11-й. Представители клуба из Термеза всерьез пытались «убить время» в позиционном противостоянии. Им удалось сохранить равновесие до перерыва - 1:1. Однако после антракта ОКМК обошел баррикадный автобус и в итоге выиграл с убедительным, но скучным результатом.

Порадовал «Навбахор» почти 12 тысяч своих поклонников, заполнивших трибуны наманганского стадиона «Марказий», вострую переиграв «Кизилкум». Как вели подготовку к чемпионату в межсезонье навойицы, если в начале чемпионата оказались столь беспомощными и неумелыми? Действовали по поговорке: кто в лес, кто по дрова. А «Навбахор» сделал весомую заявку, чтобы занять первое место на нынешнем чемпионате. Выполнить обещание, данное еще в минувшем сезоне.

Реклама

АО «Алмалыкский ГМК»

поздравляет женщин с праздником весны, красоты и любви ~ Международным женским днем

8 Марта!

Милые, нежные, прекрасные женщины! Пусть этот день подарит вам чудесное настроение, исполнение всех сокровенных желаний и станет стартом для новых начинаний, которые принесут только радость и успех!

Реклама

УВЕДОМЛЕНИЕ О СПЕЦИАЛЬНЫХ ЗАКУПКАХ ЗАПРОС ПРЕДЛОЖЕНИЙ РАБОТЫ

Заказчик: Министерство водного хозяйства Республики Узбекистан
Проект: «Управление водными ресурсами в Ферганской долине. Фаза-2»
Название контракта: FVWRMP-II/ICB/4-1 «Строительство ирригационных скважин в Андижанской, Ферганской и Наманганской областях в рамках проекта. Фаза-2»
Лот № 1 «Строительство скважин на орошение в Ферганской и Андижанской областях»
Лот № 2 «Строительство скважин на орошение в Наманганской области»
Страна: Республика Узбекистан
Кредит МАР № 6083-UZ
№ ЗП: FVWRMP-II/ICB/4-1
Издано: 6 марта 2023 г.

1. Республика Узбекистан получила финансирование от Всемирного банка на покрытие расходов по проекту «Управление водными ресурсами в Ферганской долине. Фаза-2» и намеревается направить часть средств на выплаты по контракту FVWRMP-II/ICB/4-1 «Строительство ирригационных скважин в Андижанской, Ферганской и Наманганской областях в рамках проекта. Фаза-2».

2. Министерство водного хозяйства Республики Узбекистан приглашает правомочных участников торгов подать запечатанные конкурсные предложения по контракту «Строительство ирригационных скважин в Андижанской, Ферганской и Наманганской областях в рамках проекта. Фаза-2».

3. Торги будут проводиться через международные конкурсные торги, как указано в Руководстве Всемирного банка: закупки товаров, работ и неконсультационных услуг по займам МБРР, кредитам и грантам МАР заемщиками Всемирного банка от января 2011 года (изменено в июле 2014 года) - (Руководство по закупкам), и являются открытыми для всех приемлемых участников, как определено в Руководстве по закупкам. Кроме того, см. пункты 1.6 и 1.7, в которых изложена политика Всемирного банка в отношении конфликта интересов.

4. Заинтересованные правомочные участники могут получить дополнительную информацию в Группе

реализации проектов Всемирного банка при Министерстве водного хозяйства (г-н Бахтиёр Юнусов, piu.fwrmp@gmail.com) и изучить тендерные документы с 9.00 до 18.00 (время ташкентское) по нижеуказанному адресу.

5. В течение первой недели апреля 2023 года ГРП организует посещение объекта заинтересованными участниками торгов. Они должны подать письменный запрос на посещение объекта, включая имена своих представителей.

6. ГРП организует брифинг-встречу перед подачей заявок через четыре недели после публикации специального уведомления о закупках. Участники торгов, получившие конкурсную документацию, будут уведомлены о дате и времени проведения встречи.

7. Тендерная документация на английском и русском языках может быть получена заинтересованными участниками, имеющими право на участие в торгах, после подачи письменной заявки по указанному ниже адресу. В заявке должна быть полная информация о заинтересованной организации (имя представителя, контактные данные: электронная почта и местный номер мобильного телефона/офиса).

8. Тендерные предложения должны быть доставлены по указанному ниже адресу не позднее 15.00 (время ташкентское) 24 апреля 2023 года. Предложения в электронном виде не допускаются. Опоздавшие предложения будут отклонены. Тендерные предложения будут публично вскрыты в присутствии представителей, назначенных участниками торгов, а также всех, кто решит принять участие по указанному ниже адресу, в 15.05 (время ташкентское) 24 апреля 2023 года.

9. Все предложения должны сопровождаться банковской гарантией тендерного предложения на сумму 500 000 (пятьсот тысяч) долларов США, или 5 668 000 000 (пять миллиардов шестьсот шестьдесят восемь миллионов) узбекских сумов или эквивалент в любой свободно конвертируемой валюте.

Внимание г-на Ш. Ражаметова, врио директора Центра по реализации зарубежных инвестиционных проектов в водном хозяйстве.
Республика Узбекистан, 100128, г. Ташкент, ул. Лабазак, 1 А, 2-й этаж, каб. 206.
Телефоны: (+998 55) 520-10-12, 520-10-18.
Электронная почта: piu.fwrmp@gmail.com

SPECIFIC PROCUREMENT NOTICE Request for Bids Works

Employer: Ministry of Water Resources of the Republic of Uzbekistan
Project: «Ferghana Valley Water Resources Management Phase-II»
Contract title: FVWRMP-II/ICB/4-1 Construction of irrigation wells located in the project areas of Ferghana, Andijan and Namangan Regions
Lot-1 «Construction of irrigation wells in Ferghana and Andijan Regions»
Lot-2 «Construction of irrigation wells in Namangan Region»
Country: The Republic of Uzbekistan
Credit No.: IDA Credit No.6083-UZ
RFB No: FVWRMP-II/ICB/4-1
Issued on: March 6, 2023

1. The Republic of Uzbekistan has received financing from the World Bank toward the cost of the «Ferghana Valley Water Resources Management Phase-II», Project and intends to apply part of the proceeds toward payments under the contracts for FVWRMP-II/ICB/4-1 Construction of irrigation wells located in the project areas of Ferghana, Andijan and Namangan Regions.

2. The Ministry of Water Resources of the Republic of Uzbekistan now invites sealed Bids from eligible Bidders for Construction of irrigation wells located in the project areas of Ferghana, Andijan and Namangan Regions.

3. Bidding will be conducted through the International Competitive Bidding procedures as specified in the World Bank's Guidelines: Procurement of Goods, Works and Non-Consulting Services under IBRD Loans and IDA Credits & Grants by World Bank Borrowers dated January 2011, revised July 2014 («Procurement Guidelines»), and is open to all eligible bidders as defined in the Procurement Guidelines. In addition, please refer to paragraphs 1.6 and 1.7 setting forth the World Bank's policy on conflict of interest.

4. Interested eligible Bidders may obtain further information from the Center for implementation of foreign investment projects in the water sector, Mr. Bakhtiyor Yunusov, piu.fwrmp@gmail.com and inspect

the Bidding document during office hours 09:00 to 18:00 (Tashkent time) at the address given below.

5. During the first week of April 2023, the PIU will arrange the site visits for interested Bidders. The interested Bidders should submit a written request for site visit, including the names of their representatives. The Bidders, who received the Bidding Documentation, will be notified on the date and time of site visit.

6. The PIU will arrange a pre-bid meeting four weeks after publication of the Special procurement notice. The Bidders, who received the Bidding Documentation, will be notified on the date and time of the meeting.

7. The Bidding document in English and Russian can be received by interested eligible Bidders upon the submission of a written application to the address below. The application should indicate the full information of the interested organization (name of representative, contact details: e-mail and local mobile/office number).

8. Bids must be delivered to the address below on or before 15:00 o'clock (Tashkent time) April 24, 2023. Electronic Bidding will not be permitted. Late Bids will be rejected. Bids will be publicly opened in the presence of the Bidders' designated representatives and anyone who chooses to attend at the address below on 15:05 o'clock (Tashkent time) April 24, 2023.

9. All Bids must be accompanied by a Bid Security of 500,000 (five hundred thousand) United States Dollars or 5 668 000 000 (five billion six hundred and sixty-eight million) Uzbek Soums or equivalent in any freely convertible currency.

Attention: Mr. Sh. Rajametov, Acting director of Center for Implementation of foreign investment projects in the water sector.
The Republic of Uzbekistan, 100128, Tashkent, Labzak Street 1A, Floor/Room number: 2/206
Phone: (+998 55) 520 10 12, (55) 520 10 18
E-mail address: piu.fwrmp@gmail.com

ГУП «Редакции газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор:
Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: (0-371) 233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.

Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

Отдел рекламы: (0-371) 233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 3005. Заказ Г-327.

Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк».

Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: Е. Юн
Корректор: С. Ким
Дизайнер: Х. Алиев

НАШ АДРЕС: 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем: тел. 71-233-05-18, факс 71-233-56-33.
E-mail: info@pv.uz
Адрес в интернете: www.yuz.uz
Сайт: 71-233-47-05.

ISSN 2010-4963

Время итога - 01:20
Время подписи - 01:50

123456